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СТРУКТУРА, ФУНКЦІЇ ТА СТАТУС ДРУЇДІВ
У ЖИТТІ КЕЛЬТСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА

У статті втор доводить, що кельтські друїди не були лише жерцями, а й виконували
ряд істотних суспільних функцій. Також частково розкривається природа і сутність
кельтського друїдизму.

Друїди стародавніх кельтів — яскраве та неор-
динарне явище в культурі стародавнього світу.
Ключем до розуміння їхнього впливу на розвиток
кельтського суспільства є міцна структура і ієрар-
хія, яку друїди мали на відміну від жерців і шама-
нів варварських суспільств. Ця ієрархія включала в
себе три категорії людей, причетних до друїдичної
організації: власне друїдів, а також віщунів та бар-

дів. І хоча назви цих категорій можна зустріти в різ-
них транскрипціях, всі вони мають приблизно одна-
кове значення. Барди оспівували хоробрих героїв,-
віщуни відали священними обрядами і вивченням
явищ природи, власне ж друїди вивчали "високі і
таємничі речі [1]. Друїди, принаймі гальські, вхо-
дили в певну корпорацію, яку деякі дослідники на-
зивають орденом. На чолі цього ордену стояв вер-
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приносили не тільки злочинців, а іноді й безневин-
них людей [14]. Проте людські жертвоприношення
не мали регулярного чи масового характеру.

Якщо причетність друїдів до публічних жерт-
воприношень є беззаперечною, то питання про те,
яку роль вони відігравали під час самого ритуалу
залишається дискусійним. Цезарь у своєму нарисі
про друїдів зазначає, що їх функції полягали у на-
гляді за громадськими жертвоприношеннями [15].
Страбон говорить, що "вони (кельти — авт.) не
приносять жертви без друїдів" [16]. Але ніхто не
говорить про безпосередню участь друїда в самому
ритуальному вбивстві. Жодних натяків на це автор
не зустрічав і в ірландській літературі. У зв'язку з
цим вірогідно припустити, що в обов'язки друїда,
присутнього при ритуальному вбивстві як представ-
ника вищого щабля кельтської релігійної ієрархії,
входило спостереження за правильністю здійснен-
ня цього обряду. До того ж, за свідченням античних
авторів, для здійснення жертвоприношень і воро-
жінь існувала спеціальна категорія жерців — віщу-
нів. Щоправда в античних творах функції друїдів
та віщунів часто змішуються, проте це можна пояс-
нити самим характером цієї групи джерел, а саме
емпіричним спостереженням чужої "варварської"
організації без заглиблення в деталі її функціону-
вання.

Таким чином, можна зробити висновок, що су-
дочинство не було окремою від інших функцією
друїдів, а являло собою продовження основної
функції ордену — релігійної.

Крім виховання, судочинства і нагляду за
культом, друїди подекуди користувалися і безпо-
середньою політичною владою. В Галлії, де воло-
дарювала аристократія, друїди нарівні з магістра-
тами брали на себе важливі політичні обов'язки.
Для прикладу можна згадати знатного друїда об-
щини едуїв Дівітіака, який від імені більшості
галльських громад вів переговори з Цезарем, тобто
з римським вищим командуванням, а згодом здійс-
нив життєво важливе для едуїв посольство до Рима,
з проханням про військову допомогу проти Аріо-
віста [17].

Дещо інакше виглядав вплив друїдів на полі-
тичне життя в Ірландії. В цьому, значно менш роз-
виненому регіоні кельтського світу, ніж Галлія, дов-
гий час існувала більш-менш сильна королівська
влада. Проте значення друїдів від цього меншим не

ставало. При дворі кожного з ірландських волода-
рів жив друїд, який користувався надзвичайно ве-
ликим авторитетом і повагою. В його обов'язки вхо-
дило передбачення майбутнього, а також тлумачен-

ня снів. [18]. Характерно, що пророцтва друїдів дуже
часто нагадували досить детальний опис дій, які
мав здійснити володар, щоб домогтися бажаного
результату [19]. Невиконання цих "інструкцій мог-
ло привести до фатальних наслідків. Інколи друїди
вирішували навіть питання престолонаслідування.
Досить цікавий і показовий епізод з цього приводу
можна знайти в ірландській повісті "Пригоди Си-
нів Еохайда" [20]. В ній король Тари Еохайд мав

вирішити, кому з його чотирьох синів доведеться
наслідувати владу і довірив цю справу місцевому

друїду Сіткенну, який був ковалем. Друїд підпалив
ковальню, в якій знаходилися брати, і, зважаючи на
символічне значення предметів, які кожний з них
виносив з вогню, пророкував їм долю і таким чи-
ном розсудив суперечку.

Твори ірландської літератури свідчать, що дру-
їд міг стати безрлсередньо королем. В творі "Сва-
тання до Луайни і смерть Атірне" є згадка про друїда

Мананнана, який загинув від руки суперника, з
яким бився за королівську владу [21].

Таким чином, ми бачимо, що в кельтському
світі друїди не обмежувалися виконанням лише
жрецьких обов'язків. Навпаки, крім нагляду за ве-

денням громадських релігійних обрядів, вони вико-
нували декілька визначальних суспільних функцій:

займалися вихованням суспільної еліти, відігравали
роль радників, а також могли зосереджувати в сво-
їx руках всю повноту політичної влади. Галльські,

а можливо, й ірландські друїди виконували функ-
цію ведення "божественного" судочинства, яке бу-

ло невід'ємною частиною кельтської релігії.
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THE STRUCTURE, FUNCTIONS AND STATUS
OF THE DRUIDS IN CELTIC SOCIETY

An article proves that the druids were not only priests, but performed
important social functions. It partly opens the character of the Celtic druidism.
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